
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS
-         CCHN

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         LINGUÍSTICA         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO
ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         02/02/2023

Ao(s)         dois         dia(s)         do         mês         de         fevereiro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Webconferência         a         primeira         sessão         ordinária         do(a)         Programa

de         Pós-graduação         em         Linguística         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,

com         a(s)         presença(s)         de         Flavia         Medeiros         Alvaro         Machado         (Presidente),         Amanda

Heiderich         Marchon,         Carolina         Amorim         Zanellato,         Flavia         Medeiros         Alvaro         Machado,

Janayna         Bertollo         Cozer         Casotti,         Julia         Maria         Costa         de         Almeida,         Leila         Maria         Tesch,

Luciano         Novaes         Vidon,         Luis         Fernando         Bulhoes         Figueira,         Maria         Marta         Pereira         Scherre,

Micheline         Mattedi         Tomazi,         Pedro         Henrique         Witchs,         Rivaldo         Capistrano         de         Souza

Junior         e         Roberto         Perobelli         de         Oliveira,         com         a(s)         ausência(s)         de         Claudia         Jotto         Kawachi

Furlan,         Fabio         Luiz         Malini         de         Lima,         Frederico         Pitanga         Pinheiro,         Jhonathan         Leno         Reis

Franca         Santana,         Maria         da         Penha         Pereira         Lins         e         Rosângela         Marques         de         Almeida         Ribeiro,

com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Alexsandro         Rodrigues         Meireles         e         Lucyenne         Matos

da         Costa         Vieira         Machado.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         Secretaria         de         Relações

Internacionais         (SRI)         da         Ufes,         por         meio         de         sua         Divisão         de         Línguas         (DL),         informa         sobre         a

oferta         de         novas         oficinas         IFA         (Idiomas         para         Fins         Acadêmicos)         -         com         foco         na         prática         de

língua         inglesa,         com         ênfase         em         pronúncia         e         gramática.         As         inscrições         vão         de         24         a         29         de

janeiro         de         2023.         INFORME         2:         Divulgação         de         Edital         01/2023         -         Exame         de         Proficiência

Inglês         on-line         do         Núcleo         de         Línguas         Como         conversamos         no         final         de         2022,         para         atender

a         demanda         dos         programas         de         Pós-graduação         que         estão         com         processos         seletivos         abertos

até         o         início         de         março-2023,         iniciaremos         os         exames         de         proficiência         um         pouco         antes.

Contamos         com         seu         apoio         para         ampla         divulgação         aos         programas         de         pós-graduação         do

edital         01-2023         publicado         em         nosso         site         e         reforço         na         divulgação         do         cronograma         anual

para         melhor         planejamento.         INFORME         3:         Considerando         a         inviabilidade         de         os         setores

acompanharem         o         andamento         dos         chamados         para         reparo/manutenção         de         aparelhos         de         ar

condicionado         no         próprio         Sistema         da         Superintendência         de         Infraestrutura         (SI),         o         Setor         de

Manutenção/CCHN,         objetivando         viabilizar         esse         acompanhamento,         elaborou         a         planilha

anexa,         contendo         todos         os         chamados         pendentes,         e         a         está         compartilhando         a         fim         de         que

cada         interessado         possa         consultar         seu         respectivo         chamado.         Devido         a         registros

insuficientes         no         Sistema         da         SI         (de         onde         foram         extraídas         as         informações),         alguns

chamados         foram         excluídos         e         não         foi         possível         recuperá-los.         Sendo         assim,         caso         busquem

por         um         chamado         não         atendido         e         não         o         encontrem,         o         Setor         de         Manutenção         orienta         fazer

abertura         de         novo         chamado.         Por         oportuno,         destacamos         que         o         atendimento         dos         chamados

é         feito         de         acordo         com         programação/prioridade         da         Superintendência         de         Infraestrutura

(SI),         não         havendo         autonomia         deste         Centro         na         referida         programação.         Em         caso         de         dúvida,

entre         em         contato         com         o         Setor         de         Manutenção:         E-mail:         manutencao.cchn@gmail.com
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Telefone:         4009-2519         ou         ramal         2519.         INFORME         4:         Foi         divulgado         que         a         Revista

(Con)Textos         Linguísticos         foi         classificada         com         o         Qualis         A3.         Além         do         mais,         foi

encaminhado         o         link         de         acesso         ao         Ofício         Circular         nº         2/2023-DAV/CAPES         no         intuito         de

auxiliar         o         entendimento         da         metodologia         para         a         classificação         dos         periódicos         (Qualis)

utilizada         na         Avaliação         Quadrienal         2017-2020.         A         Professora         Janayna         Bertollo         Cozer

Casotti         agradeceu         a         todos         os         que         têm         contribuído         com         o         sucesso         da         revista.         Expressou

seus         agradecimentos,         especialmente,         ao         Prof.         Dr.         Pedro         Henrique         Witchs;         à         Comissão

Editorial,         Profa.         Dra.         Micheline         Mattedi         Tomazi,         Profa.         Dra.         Flavia         Medeiros         Álvaro

Machado,         Profa.         Dra.         Mayara         de         Oliveira         Nogueira.         Também         ao         Prof.         Dr.         Alexsandro

Rodrigues         Meireles,         à         Profa.         Dra.         Gesieny         Laurett         Neves         Damasceno,         aos

organizadores         das         edições         temáticas         do         quadriênio         2017-2020         e         aos         que         participaram         do

processo         editorial         recentemente,         Profa.         Dra.         Leila         Maria         Tesch,         Prof.         Dr.         Roberto

Perobelli         de         Oliveira,         aos         colegas         do         PPGEL         que         têm         avaliado         os         artigos         submetidos,

aos         pareceristas,         entre         outros         que         têm         colaborado         com         a         revista.         INFORME         5:         Foi

divulgado         o         Ofício         Circular         nº         69/2022-GAB/PR/CAPES         com         o         resumo         dos

encaminhamentos         das         últimas         reuniões         do         Conselho         Técnico         Científico         da         Educação

Superior,         bem         como         o         link         com         atas         e         anexos         publicados.         INFORME         6:         Foi         divulgado

o         Ofício         Circular         nº         75/2022-DAV/CAPES         que         divulga         os         nomes         dos         novos

coordenadores         e         coordenadoras         adjuntos(as)         das         áreas         de         avaliação         da         Capes.

INFORME         7:         Foi         divulgado         o         Calendário         Coleta         Capes         2023,         instituído         pela         Portaria

nº         312/2022.         INFORME         8:         Divulgado         o         Fórum         de         Coordenadores         dos         PPG         da         região

Sudeste         (UEG),         que         ocorrerá         na         Cidade         de         Goiás,         no         período         de         15         a         16         de         junho.

INFORME         9:         Aprovado         a         submissão         do         projeto         institucional         PPGEL         nas         chamadas

públicas         dos         editais         nº         23/2022         (mestrado         -         3         bolsas)         e         nº         24/2022         (doutorado         -         2         bolsas)

do         PROAP/FAPES.         INFORME         10:         Ausência         da         Coordenação         pelo         período         de         13/02         a

05/03/2023,         sendo         que         a         coordenadora         em         exercício         será         a         Prof.         Edinete         Rosa,         por         ser         a

Diretora         do         CCHN.         INFORME         11:         De         ordem         da         Coordenação         do         PPGEL,         vimos

alertá-las/los         a         respeito         do         prazo         máximo         de         45         constante         no         Regimento         Interno         do

PPGEL/Ufes,         nos         seguintes         itens:         "TÍTULO         VI         DAS         NORMAS         PARA         DEFESA         DE

DISSERTAÇÃO         DE         MESTRADO         OU         TESE         DE         DOUTORADO         Capítulo         I         Do

Depósito         da         Dissertação/Tese         Art.         45.         Após         a         defesa,         o         aluno         deverá         entregar         01         (um)

exemplar         impresso,         acompanhado         de         arquivo         digital,         da         versão         final         de         sua         Dissertação

de         Mestrado         ou         Tese         de         Doutorado,         na         SIP,         no         máximo         45         (quarenta         e         cinco)         dias         após

a         realização         da         defesa.         Capítulo         IV         Do         Julgamento         Art.         51.         Havendo         alterações         a         serem

feitas         na         Dissertação         ou         na         Tese,         por         sugestão         da         Banca,         o         candidato         aprovado         terá         o

prazo         de         45         (quarenta         e         cinco)         dias         para         encaminhá-las         à         secretaria         do         Programa,

juntamente         com         o         aval         do         orientador.         Parágrafo         Único:         Caberá         ao         Coordenador         do

Programa         encaminhar         o         pedido         de         confecção         do         diploma         à         Pró-Reitoria         de         Pesquisa         e

Pós-Graduação         (PRPPG)         da         UFES.         Capítulo         V         Das         condições         para         a         concessão         dos

títulos         de         Mestre         e         Doutor         em         Estudos         Linguísticos         Art.         53.         Conforme         disposto         no

Regulamento         Geral         de         Pós-Graduação         da         UFES         e         de         acordo         com         o         Colegiado         do

Programa         de         Pós-Graduação         Linguística,         será         concedido         o         título         de         Mestre         ou         Doutor

em         Estudos         Linguísticos         ao         aluno         que         satisfizer         as         seguintes         condições:         III-         Entregar         01
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(um)         exemplar         impresso         definitivo         da         dissertação         de         mestrado         ou         da         tese         de         doutorado,

com         uma         cópia         em         meio         eletrônico,         no         prazo         máximo         de         45         (quarenta         e         cinco)         dias

após         a         defesa";         A         Coordenação         pede         regularização         urgente,         caso         não         tenha         enviado         à

SIP         ainda         seu         pedido         de         diploma         e         depósito         da         versão         final         para         a         Biblioteca         Central         da

Ufes.         Lembramos         que         o         prazo         estipulado         é         válido         para         alimentação         da         Plataforma

Sucupira         e         os         dados         são         utilizados         (inclusive         o         tempo)         para         avaliação         do         Programa.

Desta         forma,         a         perda         pelo         atraso         é         de         todas         e         todos.         Caso         já         tenha         enviado         sua         versão

final,         favor         desconsiderar         este         e-mail.         INFORME         12:         Divulgado         que         o         novo         sistema

acadêmico         da         Pós-Graduação         (SAPU)         está         em         processo         de         implantação,         e         os         dados         da

plataforma         SAPPG         serão         transferidos         para         ele         nos         próximos         dias.         Assim,         é

importantíssimo         que         os         dados         da         plataforma         antiga         sejam         atualizados.         INFORME         13:

Foi         divulgado         a         Compra         de         material         permanente         e         consumo         até         o         final         de         março         de

2023,         assim         os         interessados         deverão         enviar         os         seus         pedidos         conforme         as         orientações         do

CCHN         para         a         coordenação         até         o         dia         30         de         março         de         2023.         INFORME         14:

Comunicou-se         que         a         Sala         216         que         atualmente         está         sendo         ocupada         pelo         Grupo         de

Pesquisa         "ELUs"         ficará         com         o         armário         da         coordenação         do         PPGEL,         já         as         estações,

cadeiras         e         mesas         foram         realocadas         para         o         depósito         do         CCHN.         Permanece         ainda         na         sala

310         do         prédio         Ed.         Barbará         Weinberg         os         computadores,         teclados,         mouses         e         fios         que

estão         obsoletos,         segundo         técnico         de         informação         do         CCHN.         PAUTA         1:         SOLICITAÇÃO

DE         PRORROGAÇÃO         DE         QUALIFICAÇÃO         DE         DISSERTAÇÃO:         Foi         aprovado         a

prorrogação         de         qualificação         de         dissertação         para         os         seguintes         alunos:         a)         Jéssica         Santo

Martins         Souza         por         60         dias         orientanda         da         Profa.         Flávia         Medeiros;         b)         Sabrina         Garcia         por

60         dias,         orientanda         da         Profa.         Micheline         Tomazi;         c)         Liliane         Rodrigues         de         Albuquerque

Alvim         por         90         dias         orientanda         do         Prof.         Luis         Fernando         Bulhões;         d)         Guilherme         Benedito

Pereira         da         Silva         por         90         dias         orientando         do         Prof.         Luis         Fernando         Bulhões,         e;         e)         Viviana

Leite         Pimentel         por         30         dias,         orientanda         do         Prof.         Rivaldo         Capistrano.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         PRORROGAÇÃO         DO         PRAZO         PARA

DEFESA         DE         TESE.         Prorrogado         o         prazo         para         defesa         de         tese         para         o         discente         Kleber

Teles         Ribeiro         por         3         meses,         o         aluno         é         orientando         pelo         Prof.         Luis         Fernando         Bulhões

Figueira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         PRORROGAÇÃO         DO

PRAZO         PARA         DEFESA         DE         DISSERTAÇÃO.         Foi         aprovado         a         prorrogação         do         prazo

para         defesa         de         dissertação         da         discente         Amanda         da         Silva         Moraes         por         3         meses,

Orientanda         do         Prof.         Roberto         Perobelli.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         4:         COMISSÃO         DE         BOLSAS.         O         Colegiado         aprovou         a         permanência         da         Profa.

Flávia         Machado         como         presidente         da         Comissão         de         Bolsas,         e         o         Prof.         Fábio         Malini         ficou

encarregado         de         atribuições         de         comunicação         e         conversa         com         alunos.         Ademais,         foi

decidido         pela         saída         do         Prof.         Pedro         Witchs         e         inclusão         da         Profa.         Keila         Cardoso         na

referida         Comissão.         A         Profa.         Flávia         Machado         solicitou         que         constasse         em         ata         que         o         seu

login         e         senha         estão         sendo         usados         pelo         Prof.         Fábio         Malini         e         Profa.         Geisi         Laurett         para

inclusões         no         sistema         Sucupira         e         no         sistema         SIGA         FAPES.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         5:         RELATÓRIO         DA         COMISSÃO         DE         BOLSAS         2022.         O

Colegiado         decidiu         pela         aprovação         do         relatório         de         bolsas         de         2022,         com         a         retificação         de

que         seja         excluído         a         expressão         "não         houve"         após         a         frase         "ações         afirmativas".         Além         disso,
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foi         realizada         consulta         ao         Colegiado         sobre         como         proceder         com         três         bolsas         vagas         de

mestrado         da         FAPES.         Decidiu-se         pela         destinação         das         referidas         bolsas         aos         novos         alunos

que         ingressarão         em         agosto,         no         próximo         semestre.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         6:         COMISSÃO         PARA         GERENCIMENTO         DA         PLATAFORMA

SUCUPIRA.         A         Coordenadora         levantou         a         hipótese         de         que         seja         elaborada         uma         comissão

para         o         gerenciamento         da         plataforma         Sucupira.         Contudo,         a         proposta         foi         rejeitada         pelo

Colegiado.         Além         disso,         o         Colegiado         acordou         em         elaborar         uma         contraproposta,

consistente         em         tentar         dialogar         com         a         Direção         do         Centro         de         Ciências         Humanas         e

Naturais         para         pleitear         que         um         servidor         seja         direcionado         para         a         função         de         auxiliar         na

inclusão         de         dados         na         Plataforma         Sucupira,         sendo         sugerida         a         hipótese         de         ser         elaborada

uma         carta         com         o         intuito         de         repassar         essa         demanda         à         Direção         do         Centro.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         APROVAÇÃO         DOS         ALUNOS         PELO

G-CUB.         Através         do         Grupo         de         Cooperação         Internacional         de         Universidades         Brasileiras

foram         aprovados         os         alunos:         a)         Maria         Victoria         González,         colombiana,         para         a         vaga         do

mestrado,         sendo         orientada         pelo         Prof.         Alexsandro         Meireles,         e;         b)         Pires         Lucílio         Manuel

Xavier,         moçambicano,         para         a         vaga         do         doutorado,         sendo         orientado         pela         Profa.         Flávia

Machado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         Por         solicitação         do

professor         José         Magalhães         -         Professor         Titular         de         Linguística         da         Universidade         Federal         de

Uberlândia         e         Coordenador         da         Área.41         -         Linguística         e         Literatura         da         CAPES,         foi-se

indicado         os         nomes         dos         Prof.         Roberto         Perobelli         e         da         Profa.         Leila         Tesch         para         comporem

comissões         e         consultorias         diversas         que         serão         realizadas         ao         longo         do         período.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:         Organização         da         aula         inaugural         do         Curso         em

2023/1.         A         aula         inaugural         do         semestre         2023/1         do         PPGEL         será         realizada         no         dia         21/03         às

14h,         local         a         definir         e         será         ministrada         pela         Profa.         Estar         Abreu.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         10:         Comissão         para         organização         do         edital         PDSE         2023.         O

Colegiado         decidiu         pela         aprovação         da         Comissão         para         organização         do         edital         do         Programa

de         Doutorado         Sanduíche         no         Exterior         (PDSE).         A         comissão         ficou         constituída         pela         Profa.

Flávia         Machado,         pelo         Prof.         Alexsandro         e         pelo         representante         discente.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:         Comissão         para         o         processo         seletivo         de

mestrado.         Foi         constituída         a         Comissão         para         o         processo         seletivo         do         mestrado,         sendo

composta         pela         Profa.         Micheline         Mattedi,         pela         Profa.         Amanda         Marchon,         pelo         prof.         Pedro

Witchs         e         pela         Profa.         Janayna         Casotti         como         presidente.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         12:         Orientação         de         alunos         pela         Profa.         Leila         Tesch.         Devido         ao

descredenciamento         da         professora         Lilian         Coutinho         Yacovenco         do         programa,         a         Profa.

Leila         Tesch         solicitou         a         troca         de         orientação         de         alunos         orientados         pela         Profa.         Lilian         si,         são

eles:         1)         André         Poltronieri         Santos;         2)         Bárbara         Gomes         Citeli;         3)         Carolina         Amorim

Zanellato.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:         Formação         de         comitê

para         seleção         de         tese/dissertação.         Associação         Latino-Americana         de         Estudos         do         Discurso

(Aled)         abriu         as         inscrições         das         delegações         dos         países         associados         para         o         IX         CONCURSO

DE         TESE         DE         DOUTORADO         E         DISSERTAÇÃO         DE         MESTRADO         DA         ALED,         com

trabalhos         defendidos         em         2021         até         2023.         Para         selecionar         o         melhor         trabalho         foi         instituída

comissão         composta         pela         Profa.         Micheline         Mattedi,         Prof.         Jarbas         Vargas         Nascimento,

Profa.         Janayna         Bertollo         Cozer         Casotti         e         Profa.         Amanda         Heiderich         Marchon.         Decisão:
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Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:         MUDANÇA         DA         ORIENTAÇÃO         DA

ALUNA         NÚBIA         LYRIO         ROGÉRIO.         A         profa.         Janayna         Casotti         e         o         Prof.         Luciano

Novaes         Vidon,         acordaram         que         seria         conveniente         a         troca         da         orientação         da         aluna         Núbia

Lyrio         Rogério.         Assim,         o         deferido         pelo         Colegiado         que         a         aluna         Núbia         Lyrio         Rogério

troque         de         orientação,         deixando         de         ser         orientada         pela         profa.         Janayna         Casotti         e         passando         a

ser         orientada         pelo         Prof.         Luciano         Novaes         Vidon.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         15:         Com         intuito         de         não         conflitar         com         datas         de         outros         eventos,         o

Colegiado         deferiu         a         alteração         da         data         de         realização         do         CONEL,         sendo         que         a         nova         data

escolhida         foi         13,14         e         15         de         setembro         de         2023.         O         Prof.         Pedro         Witchs         destacou         que         o

CONEL         tem         um         instagram         chamado         @conel.ufes.         Decisão:         Em         pauta.         PAUTA         16:

Restituição         da         comissão         de         ensino.         Foi         aprovada         a         mudança         de         Presidência         da

Comissão         de         Ensino,         o         Prof.         Luis         Bulhões         deixa         a         função         e         a         assume         o         Prof.         Roberto

Perobelli.         Dessa         forma,         a         comissão         fica         composta         pelos         Prof.         Roberto         Perobelli

(presidente),         Prof.         Luis         Bulhões         e         Prof.         Rivaldo         e         aguarda         o         retorno         da         licença         da         Profa.

Gesieny         Laurett         Neves         Damasceno         em         18         de         abril         de         2023.         Decisão:         Em         pauta.         Nada

mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Matheus         Moreno         de         Andrade,         secretário(a)         do(a)         Programa         de

Pós-graduação         em         Linguística,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai

devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         02         de         fevereiro         de         2023.

Flavia Medeiros Alvaro Machado

(Presidente)

Amanda Heiderich Marchon

Carolina Amorim Zanellato Flavia Medeiros Alvaro Machado

Janayna Bertollo Cozer Casotti Julia Maria Costa de Almeida

Leila Maria Tesch Luciano Novaes Vidon

Luis Fernando Bulhoes Figueira Maria Marta Pereira Scherre
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Micheline Mattedi Tomazi Pedro Henrique Witchs

Rivaldo Capistrano de Souza Junior Roberto Perobelli de Oliveira
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